

以军在加沙设“杀伤区”，入者“会被射杀”

# 所谓的“恐怖分子”可能是平民

以色列军方宣称，自本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带“消灭”超过9000名“恐怖分子”。然而，以色列《国土报》3月31日援引以色列国防部一些官员和以军官兵的话报道，其中一些所谓的“恐怖分子”可能是平民，他们唯一的“罪行”就是进入以军部队自行划设的“杀伤区”，而且不知道这种无形的界线在哪里。

“都是‘恐怖分子’”

《国土报》举例说，根据以色列军方发布的一项战果，在以南部城市阿什凯隆遭到火箭弹袭击后，以军确认一名从加沙地带南部城市汗尤尼斯发射火箭弹的“恐怖分子”，命令空军攻击并消灭这名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。

然而，卡塔尔半岛电视台一个多星期前发布的视频显示，在以军实施上述攻击行动时，有四名而非一名男子，身着便装，结伴走在一条宽阔的路上。在他们两旁没有别人，只有住宅废墟。一架以军无人机突然发射导弹，两名男子当即死亡。其余两人受伤，试图逃离。几秒钟后，他们被第三枚、第四枚导弹击中，淹没在大火和烟尘中。

一名以色列国防军高级军官向《国土报》证实：“这是一起非常严重的事件。他们没有武器，并未对他们所行走区域的以军部队构成危险。”一名了解情况的情报官员说，根本无法确定那些巴勒斯坦人是否参与发射火箭弹。这些人只是离发射地点最近的人，可能是“恐怖分子”，也可能是在出来寻找食物的平民。

这只是以军在加沙地带杀死巴勒斯坦人方式中一个公开事例。加沙地带卫生部门说，以军行动迄今导致巴方超过3.2万人死亡。以军方今年1月在本轮巴以冲突爆发100天之际宣布在加沙地带打死约9000名“恐怖分子”。

然而，多名以军预备役和现役指挥官接受《国土报》采访时对这9000人都是“恐怖分子”的说法表示怀疑。他们暗示，“恐怖分子”的定义可以有多种解释。一些平



3月27日，在加沙地带南部城市拉法，人们查看以军空袭后的弹坑。新华社

生从没拿过枪的巴勒斯坦人很可能在被打死后被以色列军界定为“恐怖分子”。

一名曾在加沙地带服役的以军预备役军官说：“实际上，以色列国防军在其部队行动区域内杀死的任何人，都是‘恐怖分子’。”

## “即便手无寸铁”

按照《国土报》的说法，随着加沙战事持续，以方所公布消灭巴方武装人员的数据成为一种“骄傲”的来源，或许是以色列自开战以来最接近“胜利形象”的战果。只是，以军南方司令部一名非常了解情况的高级军官说，这些战果并不完全真实。

他说，每次行动结束后，部队报告的歼灭“恐怖分子”人数都让他“震惊”。缘由是哈马斯武装人员并不成群结队出没。

“你不用是个天才就能意识到，在汗尤尼斯或杰巴利耶街头并没有数百名或数十名武装人员（集中）与以色列国防军作战”。

一名负责向上级报告歼灭“恐怖分子”人数的预备役军官强调，他们没有编造战果，“但是没有人能确定谁是‘恐怖

分子’，谁是在进入以色列国防军部队作战区后被击中。”一些近几个月在加沙地带服役的以军士兵指出，巴勒斯坦人被打死后是否被列为“恐怖分子”，不在于他做了什么，而在于他是不是在“作战区”被打死。

“作战区”即“杀伤区”，指以军部队在其停留地点，通常是一栋废弃楼房的周围划设封闭军事区。一名预备役军官说：“只要有人进入，主要是成年男性，命令就是开枪射杀，即便那个人手无寸铁。”

而且，这种“杀伤区”没有明显标志，具体范围由指挥官划定，并非事先确定。也就是说，实际如何操作，由在场指挥官决定，无论这名指挥官是旅长、营长还是连长。

据《国土报》援引以色列国防官员等知情人士的话报道，一些指挥官不会下令向平民开枪，但一些指挥官甚至高级指挥官在加沙地带为所欲为。

“对我们的指挥官来说，如果我们在行动区内发现不属于我们部队的人，我们就会被告知要格杀勿论，”一名来自以军某预备役旅的士兵在描述他的经历时说，“我们被明确告知，即使嫌疑人跑进一栋

有人的建筑物，我们也应向该建筑物开火并打死那名‘恐怖分子’，哪怕导致其他人受伤。”

## 没有真正的交战规则

《国土报》提到，以军去年12月在加沙地带北部加沙城“误杀”3名向以军求救的以色列籍被扣押人员，很大程度上就是因为他们在成功逃跑后，进入了以军某部队在加沙城沙贾耶居民区划设的“杀伤区”。

不清楚有多少手无寸铁的巴勒斯坦平民在进入这些“杀伤区”时遭射杀。以军总参谋部的一个小组正在实地调查。

一名参与作战的以军高级指挥官说，在加沙地带北部许多地方，一些平民试图回到或留在自己的房子里，以保护自家财产。他们并不清楚自己被以军认定为“构成危险”。他们可能就在以军士兵所在建筑物旁边，如果被以军发现，通常会被射杀。

这名高级指挥官估计，在一些射杀平民事件中，加沙平民试图前往他们认为以军部队已离开的地方，可能是为了找吃的。“当他们前往这种地方时，他们就会被视为可能伤害我们部队的人，会被射杀。”

关于如何甄别以军在加沙地带打死的是“恐怖分子”还是平民，以色列国防军一名发言人辩解，以军正在进行对哈马斯的战争，“不断呼吁平民撤离交火激烈的作战区，并正努力让平民尽可能安全撤离”。

这名发言人否认以色列国防军划设“杀伤区”，声称以军“逮捕大量‘恐怖分子’或‘恐怖分子’嫌疑人，没有在激烈的作战区造成破坏”。

《国土报》指出，以色列国防军的规则手册中的确没有关于“杀伤区”的书面命令，但这意味着以军士兵对这一概念一无所知。而且以军士兵普遍感觉，在加沙地带的军事行动中，没有真正的交战规则，许多部队自行其是。

新华社北京4月1日电

# 美国拆除塌桥进展缓慢

## 巴尔的摩港继续关闭



3月30日，工人在美国马里兰州巴尔的摩市的塌桥事故现场作业。新华社

卡车上找到两具失踪人员遗体，另外4名死者遗体至今未找到。

穆尔说，恶劣天气条件和水下残骸分布情况令潜水员难以下水打捞遇难者遗体。

31日当天，神父阿科·沃克在帕塔普斯科河畔、距离事发地约8公里的一座天主教堂悼念遇难施工人员。沃克告诉美联社记者，落水人员来自墨西哥、危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多，事发时他们正在修补路面上的坑洞。



这是3月31日在美国马里兰州巴尔的摩市拍摄的塌桥事故现场。新华社

沃克说，人们应从这场事故中反思。“是的，我们可以建一座新桥，但是，我们必须思考如何对待移民工人，如何改善他们在美的务工处境。”

## 影响全美

大桥坍塌后，平日繁忙的巴尔的摩港一直处于关闭状态，影响大约1.5万人的生计。

美国联邦政府28日向马里兰州政府提供6000万美元紧急援助资金，以初步应对撞桥事故。据美国媒体报道，重建大桥需要至少20亿美元。

美国总统约瑟夫·拜登表示联邦政府将支付重建大桥费用。穆尔呼吁国会批准这项拨款。他31日接受美国有线电视新闻网采访时说，“这不是因为我们需要你们（国会议员）给马里兰州帮忙，这事关整个美国的经济。它（巴尔的摩港）是新车、重型卡车、农业设备（贸易运输）的最大港口。”

美国交通部长皮特·布蒂吉格31日做客哥伦比亚广播公司《面向全国》节目时也敦促国会批准拨款。他说：“在这个国家，如果还有什么能让国会两党意见一致，排在第一的应是处理突发事件，第二是基础设施建设。而（清理航道、重建桥梁）这件事两样全占。希望国会不要拒绝我们的要求。”

不过，对于何时能清理干净航道、重新开放巴尔的摩港，布蒂吉格说，目前还没有具体日程表。

新华社北京4月1日电

# 森林火灾重防范 严控火源是关键

/倡/导/文/明/扫/墓 /防/范/山/林/火/灾



新研究预测气候变化或将影响全球计时

## 首次负闰秒调整可能将推迟到2029年

新华社伦敦3月31日电 近日在线发表于英国《自然》杂志上的一篇研究论文预测，地球两极冰加速融化正在影响地球自转速度，这将导致历史上首个负闰秒推迟三年出现。

论文作者、美国加利福尼亚大学圣迭戈分校斯克里普斯海洋研究所的地球物理学家邓肯·阿格纽利用卫星数据，研究了地核运动和气候变化等对地球自转速度的影响。

文章说，近几十年来，地核液态部分自转角速度以恒定变化率持续下降，这导致地球其余固态部分自转角速度增加。在这种效应影响下，如果不考虑两极融冰，地球上可能最早于2026年需要进行首次负闰秒调整。然而从20世纪90年代以来，由于格陵兰岛和南极洲冰融化加快，部分地球质量从两极向赤道附近转移，这导致地球自转角速度减慢。受此影响，首次负闰秒调整可能将推迟到2029年。

专家指出，从计量学角度来看，首个负闰秒推迟三年出现“是个好消息”，但这不应被视为全球变暖有利的依据。

## 美国爱因斯坦医学院的新研究显示形成长期记忆可能需要“烧脑”

新华社伦敦3月31日电 美国爱因斯坦医学院研究人员在英国《自然》杂志刊发的新研究显示，小鼠实验表明在长期记忆形成过程中，部分脑细胞中的DNA会因外界刺激而损伤，并触发脑部炎症反应来修复，同时这类炎症反应有助于巩固记忆。

研究说，大脑神经元炎症通常被认为是一件坏事，因为它可能会引发阿尔茨海默病、帕金森病等神经系统疾病。但新发现表明，大脑海马体某些神经元炎症对于形成持久记忆至关重要。

海马体一直被认为是大脑记忆的关键区域。研究发现，外界刺激会在某些海马体神经元中引发DNA损伤，为及时修复这些损伤，一系列炎症反应会被触发。这种损伤和修复的循环有助于小鼠形成稳定的记忆集合。

研究人员还发现，阻断海马体神经元中的TLR9炎症通路不仅会阻止小鼠形成长期记忆，还会导致基因组不稳定。基因组不稳定被认为是衰老、癌症以及阿尔茨海默病等疾病的标志。



3月30日，在赞比亚利文斯顿，当地民众观看舞龙、舞狮表演。

3月28日至30日，2024年利文斯顿国际文化艺术节在赞比亚旅游城市利文斯顿举行，在赞华侨华人代表参加本届文化艺术节并为当地民众献上精彩表演。中国武术、舞龙舞狮、歌舞节目等让来自世界各地的观众领略了丰富多彩的中国文化。新华社